



NORTH ATLANTIC TREATY ORGANISATION
JOINT FORCE TRAINING CENTRE
ul. Szubinska 2
85-915 Bydgoszcz 15
Poland



QUESTIONS & ANSWERS

TO IFIB-ACT-JFTC 17-38

06 September 2017

#1

The following questions were raised with respect to subject IFIB. Responses are to provide clarification.

Question 1

Can you please confirm the permanent staffing has already been increased to 600 in 2017?

Answer 1

JFTC confirms that the number of entitled personnel increased in 2017 from 150 to approximately 600. For the reference please see point 1. c) of IFIB Part III.

Question 2

Are family members permitted to use the facility?

Answer 2

Family members of entitled personnel are permitted to use the facility.

Question 3

Is it possible to give an indication of nationality of visitors, and an approximate schedule of visitors and numbers during the year?

Answer 3

The majority of visitors are coming from NATO member countries. JFTC is hosting/conducting training events, conferences, workshops, etc. onsite through the year, except for August. As an average the number of visitors during a calendar year that are entitled for temporary ration cards is around 4000. In 2016 there were approximately 5000 visitors. For the reference please see point 1. c) of IFIB Part III.

Question 4

Is it possible to give an indication of the historic spend in the facility, and if possible a split between categories even if over a 12 month period?

Answer 4

An average turnover made per year at the JFTC Canteen before 2017 was approximately 1.5M PLN. It is expected that due to the increase of authorised personnel from 150 to 600 the turnover will significantly increase.

Unfortunately, we do not possess the data that would show the split between categories.

Question 5

Could you please provide copies of the following References and Eligibility documents listed in Part II, a, page 4 & 5 article 4

- a) Supplementary agreement NATO IMHQ and Government of Republic of Poland 09th June 2017
- b) JFTC Shop Directive 18-02
- c) MWA Directive 13-01?

Answer 5

The Supplementary Agreement between the Government of the Republic of Poland and Headquarters, Supreme Allied Commander Transformation and the Supreme Headquarters Allied Powers Europe to the Protocol on the Status of International Military Headquarters signed on 09 June 2017 (Polish Journal of Law 2017 item 1179) can be downloaded from the official governmental website:

<http://dziennikustaw.gov.pl/du/2017/1179> (click PDF icon; English version starts on page 38).

The JFTC Directives 18-02 and 13-01 can be forwarded to potential bidders upon separate request sent to JFTC.